

我区警方开展集中清查打击整治行动

确保岁末年初社会面治安平稳有序

● 记者 吴会雄

本报讯 去年12月23日晚上,根据市公安局“砺剑1号”专项行动相关部署,区公安分局以人民安全为宗旨,以公共安全为重点,在全区范围内组织开展集中清查打击整治行动,确保岁末年初社会面治安平稳有序。

“你好,请打开后备箱。”在华山路昭平路口,徐家汇派出所民警会同交警、特警开展设卡临检,做好车辆拦截、查疑比对、物品检查等工作,并严查酒驾醉驾等

交通违法行为。当天21时许,民警发现一辆面包车,从车窗外一眼就能看见车身后部装满了纸箱,而座椅却不见了踪影。在对司机的违法行为危害性进行宣传教育后,民警当即责令其恢复原状,并进行罚款。

同时,结合冬季火灾防控特点,切实履行公安机关防火职责,我区各派出所在前期排摸的基础上,聚焦密室逃脱、剧本杀、规模化租赁场所、群租房、“三合

一”、宾旅馆、沿街商铺、高层建筑以及老旧小区等防火高风险场所,开展集中清查整治。重点检查登记为办公用途的房屋是否存在“三合一”、是否存在私拉乱接电气线路、消防器材是否配备齐全等,并对正常租住人员信息开展登记核查。对发现的安全隐患,用足用好责令“三停”等处罚手段,进一步压实消防安全主体责任。

此外,我区警方进一步加强对各类违

法犯罪的打击力度,形成高压严打态势,保障社会面持续安全稳定。近日,接到税务部门和市公安局经侦总队线索,区公安分局经侦支队开展侦查,并在浦东新区一住宅内收网,抓获犯罪嫌疑人叶某。经查,2018年以来,叶某以其实际控制的一家贸易有限公司,通过虚构业务的方式,从另一家公司虚开增值税专用发票并用于骗取出口退税款约52万元。目前,叶某已被采取刑事强制措施。

寒潮来袭挡不住浓浓关爱 上门送菜现煮热汤 “天平”阿姨情满社区

● 记者 曹香玉

本报讯 近日上海寒潮来袭,社区的老人们不方便出门买菜,路上的环卫工人、外卖小哥、保安们也被风吹得面庞通红,察觉到这些不便,天平街道“宝怡乐”志愿团队在去年12月26日一早就为老人上门送菜,并为户外工作人员现煮赤豆汤。她们尽自己的一份力量在寒冷天中为生活、工作在天平街道的人送上一丝温暖。

当天一早,“宝怡乐”志愿团队就把食材买好,为社区老人们准备了鸡蛋、刀切馒头、豆腐、挂面、青菜、萝卜,分装打包好后分批送到了老人家中。

社区里的一对78岁老夫妻认识“宝怡乐”志愿团队负责人、宝宝阿姨孙鸿银已有四十多年,这些年一直得到她的照顾。社区老人周彩娥告诉记者:“之前老伴生了一场病,孙鸿银知晓后一直很关心我们,又帮我们



们申请了补助,我们很感激她。现在天冷了她们还送菜上门,我们感到很温暖。”

为老人们送完菜,孙鸿银招呼着团队成员将煮好的两大锅赤豆红枣汤端到永嘉路492号嘉园弄堂口,一碗碗盛好给正在

附近清扫路面的环卫工人送去。此外,附近巡查的保安、送餐的外卖小哥也纷纷被孙鸿银热情招呼过来(如图 资料)。

来自安徽的梁玉华来到上海已有十余年,负责清扫岳阳路到乌鲁木齐路,这些年来一直喝到了孙鸿银的“暖心汤”。梁玉华喝着热汤说:“这个志愿团队做公益已经很多年了,这碗赤豆红枣汤也特别香甜。”

孙鸿银告诉记者,由于昨天看到路上没什么人,发现天气变冷就做点热的给大家喝。昨天自己把十斤红豆洗

好、浸好,今天早上3时30分就开始做赤豆红枣汤。看到他们吃得开心,自己也很开心。



长桥街道常抓不懈守牢城区安全底线

● 常乔

本报讯 为了守牢元旦期间城区安全底线,长桥街道常抓不懈开展有关工作。一是加强排查整治。针对老旧小区、学校、医院、“三合一”场所等人员密集场所,开展节前安全隐患排查,聚焦非机动车车库违规住人、规模化租赁场所群租等问题,会同相关部门约谈当事人,限期自行整改和搬离。

去年11月共清退住人非机动车库50处,整治规模化租赁场所2家。

二是强化应急值守。健全应急预案机制,组建应急救援队伍,严格落实节日期间24小时值班、领导带班和重要信息报告制度,及时处理各类安全突发事件。为区域内住宅小区非机动车库全部安装电动门和智能门禁系统,实现自动值守,提升安全防范能级。

三是广泛宣传引导。通过发放安全宣传手册、专业人员示范讲解等形式,加强安全知识普及,提高群众安全防范意识。积极开展安全生产教育培训及演练,加强从业人员安全责任意识及防范技能水平,营造安全生产氛围。

抗寒潮保供水 为水管“穿棉衣”

维修队长刘定友表示,该小区在几年前就完成了水管保暖包扎全覆盖,2021年上半年也进行了一次检查“补漏”,这次我们接到小区物业消息,说有一些水管的包扎出现开胶老化现象,我们就过来更换材料,并进行重新包扎。”

几位维修队员分工明确,有人负责扛着十多斤重的梯子爬到六楼天台上固定绳梯;有人负责爬上绳梯,由上而下地包扎水

管;有人负责站在登高台上,检查包扎材料是否破损。

过往的小区居民站在作业区的警戒线外纷纷表示:“做这份工作不容易,那么冷的天还要在外面奔波。”但对于刘定友和他的同事们而言,这些已经习以为常,“这些年我们一直坚持防患于未然,把防寒保暖工作做在前面,这样便能把寒潮对居民的影响降到最低。”

爱心妈妈送温暖 “恒爱行动”一家亲

本报讯 “恒爱行动——百万家庭亲情一线牵”活动是由全国妇联、中国儿童少年基金会与恒源祥集团共同实施的关爱孤残、贫困儿童的慈善项目。区妇联积极响应活动号召,在四个街道妇联的大力协助下,共组织91位爱心人士参与,一双双巧手带着一份份爱心,编织出各色爱心毛衣、背心、帽子、手套等共计200件。爱心妈妈们用实际行动诠释了中华民族乐于奉献的优良传统,给新疆喀什的儿童们送上一份温暖的关爱。

徐家汇街道的志愿队伍中有很年轻的爱心妈妈,从来没有织过毛线制品,但为表达爱心,主动向编织经验丰富的妈妈们学习,在大家的帮助下,圆满完成了任务。

枫林街道报名参加活动的爱心妈妈们,从活动开始聚在一起交流的话题全都是爱心毛衣,问候语变成了“开始织了吗?”“织的什么花型?”等与爱心毛衣有关的话题。

康健街道妇联为此专门召开会议,爱心妈妈们热烈讨论活动的意义和编织所需的人力和时间,主动认领编织任务,社区里的其他妇女姐妹得知情况后也自告奋勇加入编织队伍,经过两个月的努力圆满完成了任务。在最后的编织总结会上,大家围在一起为自己的作品缝上了爱心形的北京冬奥会吉祥物。

凌云街道的爱心妈妈平均年龄67岁,编织毛衣所用的毛线较细,编织久了容易眼花手抖,但她们克服困难,齐心协力织毛衣献爱心,有位聋哑爱心妈妈在此期间因病入院一周,但出院后仍不舍此项任务,并坚持完成了任务。

罗秀新村是老式公房小区,上午8时,一辆黄色登高作业车开进小区大门,区房屋维修应急中心的维修队员们开始了一天忙碌的工作。

罗秀新村是老式公房小区,上午8时,一辆黄色登高作业车开进小区大门,区房屋维修应急中心的维修队员们开始了一天忙碌的工作。